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Apiliogullari, L. (2022). CAD/PDM ve ERP Entegrasyonunu için Bir Model Önerisi: Vaka Çalışması, VIII. INSAC International Congress on Natural and Engineering Sciences (ICNES-2022) 
Aşçı, F.H.  (2022). Antrenman Ortamının Pedagojik Açıdan Değerlendirilmesi, 1. Uluslararası Hareket ve Antrenman Bilimleri Kongresi, 27-30 Ekim, İstanbul, 2022. (Davetli Konuşma)
Aşçı, F.H. (2022).  Fiziksel Benlik Algısı: Kültür ve Fiziksel Aktivitenin Rolü, 20. Uluslararası Spor Bilimleri Kongresi, 28 Kasım-1 Aralık, Antalya, 2022. (Davetli Konuşma)
Aşçı, F.H. (2022).  Sporda Pozitif Psikoloji: Optimal Performans Duygu Durumu, 6. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, 11-13 Mayıs, Antalya, 2022.  (Davetli Konuşma)
Ateş, N., Erdal, N., Harmancı Seren, A. K. (2022). The effect of critical thinking on job performance among nurses: A descriptive survey study. (O-31) 8th International Nursing Management Congress 27-29 October 2022, Istanbul, Turkey.
Ateş, N., Tuna, R., Harmancı Seren, A. K. (2022). Evaluation of working status of specialist nurses in units suitable for their fields of expertise. (O1) 8th International Nursing Management Congress 27-29 October 2022, Istanbul, Turkey.
Aydemi̇r, A., Karagözoğlu Coşkunsu, D., & Selçuk Can, T. (2022). Atrophic Changes of the Paravertebral Muscles and Their Relationship With Facet Joint Degeneration Pain Symptom Duration Muscle Endurance in Lumbar Pain Patients With and Without Disc Herniation.Presented at the 8th International Hippocrates Congress on Medical and Health Sciences . (Sözlü Bildiri)
Aydin, Güney, (2022). The Impact Of New Economy And Flexible Working Models On Women’s Employment: Panel Data Analysis For 19 European Union Member Countries (XIV. International Conference on Economics), 15-17 Kasım, Atina, Yunanistan.
Aykaç P, Aksüt RS. (2022). Akciğer Kanseri Nedeniyle Operasyon Geçiren Hastalar İçin Geliştirilen Öz Etkililik Ölçeğinin Geçerlik ve Güvenirliği”. 7. Uluslararası 18. Ulusal Hemşirelik Kongresi, Konya-Türkiye, 22-25 Eylül 2022 (Sözel Bildiri). 
Aytaç S. S., Akalp H. G., Saklangıç U. (2022). Evaluation of the mental Health of Employees during the pandemic period, 7th International Zeugma Conference on Scientific Research, Gaziantep, Türkiye, 21 Ocak 2022, ss.39-45 (Tam metin Proceeding Book)
Aytaç, S. Serpil & Akalp, H. Gizem, (2022). Workload and Burnout as a risk factor for Occupational health and safety: A study on social workers7th Internatıonal New York Conference On Evolvıng Trends In Interdıscıplınary Research &Amp; Practıces, New York, Amerika Birleşik Devletleri, 01 -3 Ekim 2022, ss.1-10 , (Tam metin Proceeding Book)
Aytaç, S. Serpil &Akalp, H. Gizem. (2022). The Effect Of Mobbıng And Stress As Psychosocıal Rısks On Employees: An Applıcatıon In The Automotıve Industry, International Modern Scientific Research Congress-III, İstanbul, Türkiye, 06 Mayıs 2022, ss.69-80 (Tam metin Proceeding Book)
Aytaç, S. Serpil, Özkılıçcı Gökçe&Akalp, H. Gizem, (2022). The Relatıonshıp Of Stress And Burnout As Psychosocıal Rısk Factors Wıth Work-Related Emotıonsıı. Internatıonal Lıberty Interdıscıplınary Studıes Conference, Chicago, Amerika Birleşik Devletleri, 26 - 28 Haziran 2022, ss.281-283 (Tam metin Proceeding Book)
Balcıoğlu T, İlgen Uslu F, Çotuk HB, Duru AD, (2022). “Elit Karate Sporcularında Farklılaşan Beyin Yolakları ve Sportif Başarı İlintisi: Eksternal Kapsül Sporcularda Elit Düzey için Belirteç mi?” 20. Uluslararası Spor Bilimleri Kongresi, Antalya-TÜRKİYE, Kasım, 2022.
Barlas, B, Ersöz G, (2022). Düzenli Egzersiz Yapan Bireylerde Egzersizde Temel Psikolojik İhtiyaçlar, Kas Yoksunluğu ve Egzersiz Bağımlılığı Arasındaki İlişkinin İncelenmesi, VI.Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, Antalya-TÜRKIYE, 11-13 Mayıs, 2022 (Sözlü Sunum).
Beklemis, N., & Harmancı Seren, A.K., Gilbreath, B. (2022). Validity and reliability study of the stress-related presenteeism scale among nurses. 8th International Nursing Management Congress 27-29 October 2022, Istanbul, Turkey.
Birgül K, Yıldırım Y, Karasulu HY, Karasulu E, Yıldırım Y, Uba AI, Yelekçi K,  Bekçi H, Cumaoğlu A, Kabasakal L, Yılmaz Ö, Küçükgüzel ŞG. (2022). Naproxen derivatives: model compound in prostate cancer. 8th International BAU Drug Design Congress, 15-17 December 2022, İstanbul (sözlü sunum).
Boşnak M, Aşçı F.H. (2022).  Görünüm ve Fiziksel Uygunluğa İlişkin Öz Bilinç Duyguların Değerlendirilmesi: Ölçek Uyarlama Çalışması. 20. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, 28 Kasım-1 Aralık, Antalya, Türkiye, 2022. (Poster Sunum)
Boz, Çiğdem, (2022). Akademik Dedelerimizden Bize Kalan: Yöntem, İçerik ve Bilimsel Disiplin, Uluslararası TEK Kongresi, Nevşehir.
Çakır Y, Aksüt RS. (2022). Development of Self-Efficacy Scale in Colorectal Cancer Surgery: A Validity and Reliability Study. The Fourth International Clinical Nursing Research Congress, Istanbul-Turkey, 8-11 December, 2022 (Oral Presentation).
Çakır, H., Harmancı Seren, A.K. (2022). Clinical Nurses’ Views about Diversities: A phenomenological study. (O-12). 8th International Nursing Management Congress 27-29 October 2022, Istanbul, Turkey.
Çakır, H., Harmancı Seren, A.K. (2022). Performing psychometrics of "Diversity Management Scale for Organizations" and "Diversity Management Scale for Nurses" among nurses working in clinical settings (O-27). 8th International Nursing Management Congress 27-29 October 2022, Istanbul, Turkey.
Çelebi, E. Z., Kaya, G. (2022-15-17 Aralık). Hemşirelik Öğrencilerinin Obez Bireylere Karşı Önyargı ve Empati Düzeylerinin Değerlendirilmesi. 2. Uluslararası Gazi Sağlık Bilimleri Kongresi, Türkiye. (Sözel Bildiri).  
Çün B. (2022).  Deconstruction of Victorian Gender Roles in ‘Lady Windermere’s Fan’, 15th International IDEA Conference: Studies in English, Hatay-TURKEY, Abstract P-031, 11-13 May 2022.
Çün B. (2022).  The Problem of Epistemology: Paradigms of Truth in The Moonstone, METU British Novelists International Conference: Wilkie Collins and His Work, Ankara-TURKEY, Abstract P-017, 8-9 Dec 2022.
Çün B. (2022). A ‘Creative’ Approach to Ageing in Doris Lessing’s The Diary of a Good Neighbour, Ege University 18th Cultural Studies Symposium: Ageing, Surviving and Longevity, İzmir-TURKEY, Abstract P-016, 25-27 May 2022.
Dağsuyu E, Ede-Pazarbaşı S, Saçan Ö, Şener G, Yanardağ R. (2022).  Effect of petroselinum crispum (pc) extract on liver injury in scopolamine-induced alzheimer's disease model. Oral Prensentation. 7th Asia Pasific International Modern Sciences Congress. November 4-5, ‘2022, Indonesia. (Sözlü sunum)
Dinmez S, Eroğlu K. (2022).  Diagnosis, Treatment, Follow-Up Processes and Disease Approaches Of Pregnant Women Diagnosed With Covid-19.  Bandırma Onyedi Eylül Üniversitesi Trakya Üniversiteler Birliği V. Uluslararası Sağlık Bilimleri Kongresi. (01-02 Aralık 2022).(Özet Bildiri/Sözlü Sunum).
Dinmez S, Eroğlu K. (2022).  Gestasyonel Diyabetli Kadınlarda Planlı Davranış Teorisi Temelli Eğitim Modelinin Diyabet Yönetimi ve Doğum Sonuçlarına Etkisi: Randomize Kontrollü Çalışma.  4. Uluslararası 5. Ulusal Doğum Sonu Bakım Kongresi (01 Ekim 2022), 143-144. (Özet Bildiri/Sözlü Sunum)
Dinmez S, Kömürcü N. (2022).  Vajinal Akıntı Tedavisi Gören Gebelerin Doğumdaki Akıntı Durumlarının Değerlendirilmesi.  6. Uluslararası Hemşirelik ve İnovasyon Kongresi. 22-23 Ekim 2022, 777-778. (Özet Bildiri/Sözlü Sunum).
Doğan Adanur, Evrim. (2022).  Agamben Defining Hamlet: Homo Sacer and the Potentiality of Silence. 15th International IDEA Conference, Studies in English (İngiliz Dili ve Edebiyatı Araştırmaları Derneği / English Language and Literature Studies Association), Hatay Mustafa Kemal University, Hatay-TURKEY, Abstract P-9, 11-13 May 2022. (Sözlü tam bildiri)
Doğan Adanur, Evrim. (2022).  Do Androids Dream of Longevity? The (Dis)Contents of Ageing in Blade Runner and Blade Runner 2049. 18th International Cultural Studies Symposium: Ageing, Surviving and Longevity, Ege University Faculty of Letters, Izmir-TURKEY, Abstract P-32, 25-27 May 2022. (Sözlü tam bildiri)
Dursun E, Tufan E, Yışmaz-Karaoğlu S, Sivas GG, Saçan Ö, Yanardağ R, Şener G, Tunalı-Akbay T. (2022). Effect of parsley on oxidative stress-induced brain and intestinal damage and nitric oxide activity. OP: 179. 5th International Eurasian Conference on Biological and Chemical Sciences (EurasianBioChem 2022) November 23-25, 2022. Ankara. (Sözlü sunum)
Dusgun ES, Karapınar BT, Toprak Celenay S. (2022). Investigation of Pelvic Floor Muscle Knowledge and Dysfunction Severity in Pregnant Women- Pilot Study. Oral Prensentation. İstanbul International Modern Scientific Research Congress –III. March 12-13, 2022. İstanbul. (Sözlü sunum)
Dusgun ES, Uruş G, Toprak Celenay S. (2022). Comparison of Lower Urinary System Symptoms and Quality of Life in Universıty Students with and without Regular Exercıse Habits. Oral Prensentation. III. International Halich Congress on Multidisciplinary Scientific Research. May 06-08, 2022. İstanbul. (Sözlü sunum)
Eldem, T. (2022). Russia’sWar on Ukraine and the Rise of theMiddleCorridor as a Third Vector of Eurasian Connectivity, 8thIstanbul Security Conference, Istanbul, 3-4 October 2022. 
Eldem, T. (2022). Turkey in the New European Security Architecture, Conference entitledTransnationalism vs. Statism: Generating and ConsumingTheory, organizedby Hasan Kalyoncu University, theUniversity of Lahore and SETA, Istanbul, 11 May 2022.
Eldem, T. (2022). Turkey's position in Russian-Ukrainianwar and itsimplicationsfor Euro-Atlanticsecurityorder, 1st RENPET Network Conference, LeidenUniversity, 1-3 June 2022,
Elibol, E., & Harmancı Seren, A.K. (2022). The attitude toward Compulsory Citizenship Scale: Development and Psychometric Evaluation. (O-39). 8th International Nursing Management Congress 27-29 October 2022, Istanbul, Turkey.
Elmalı Şimşek H. (2022). Investigation of nursing graduate theses using virtual reality in Turkey: Systematic review’ 6. Uluslararası Hemşirelik ve İnovasyon Kongresi, 22-23 Ekim 2002, İstanbul (Sözlü Bildiri).
Elmalı Şimşek H. (2022). İlk Kez Klinik Uygulamaya Çıkan Uluslararası Hemşirelik Öğrencilerinin Uygulamaya Yönelik Görüşleri. 6. Ulusal 2. Uluslararası Temel Hemsirelik Bakımı Kongresi, 15-17 Eylül 2022, İstanbul (Poster Bildiri).
Elmalı Şimşek H. (2022). Using of aromatherapy in hemodialysis patients’ Interdisciplinary approach towards chronic patients-clinical, ethical and legal apects, 12 May 2022, Poland (Oral presentation).
Elmalı Şimşek H., Aksoy M. (2022). Hemşirelik öğrencilerinin problem çözme becerilerinin klinik uygulamalarına yönelik öz düzenlemeli öğrenme durumlarına etkisi’. 6. Ulusal 2. Uluslararası Temel Hemsirelik Bakımı Kongresi, 15-17 Eylül 2022, İstanbul (Sözlü Bildiri). 
Erbay, E. Ö., Tasa, H. ve Özkılıçcı, G. (2022).  The Effect of Employee Engagementon  Organizational  Narcissism:  The    moderation  of  Collectivist  Organizational  Culture.    2ndInternational   Social   Science,   Humanities   and   Education   (Özet   Bildiri/Sözlü   Sunum)(YayınNo:7919886)
Ercan Kaya İ, Şener A, Şekerler T. (2022). Kuersetinin Hep3b Kanser Hücreleri Üzerine Etkisi” 7. Uluslararası Beslenme Obezite Ve Toplum Sağlığı Kongresi, İstanbul, 28-29 Mayıs 2022, (Poster bildiri)  
Erkut, Z., Köse, S., Savaşer, S., Kaya, G., Ulu, N. (2022- 03-07 Ekim). Kronik Hastalığı Olan Çocukların Annelerinin COVID-19 Salgınında Yaşadıkları Sorunlar, Algıladıkları Stres ve Stresle Baş Etme Biçimlerinin Değerlendirilmesi. 3. Uluslararası Sağlık Bilimleri ve Biyoteknoloji Kongresi, Bilecik, Türkiye. (Sözel Bildiri).  
Eroğlu, N., Kaya, G. (2022-15-17 Eylül). Hemşirelik Birinci Sınıf Öğrencilerinde Fiziksel Değerlendirme Becerilerinin Kazandırılmasında Yüksek Gerçekli Simülasyon Yönteminin Etkinliğinin Değerlendirilmesi. 6. Ulusal 2. Uluslararası Temel Hemşirelik Bakımı Kongresi, İstanbul-Türkiye. (Sözel Bildiri). 
Eroğlu, N., Kökkız, R. (2022/15-17 Eylül). Akademisyen Hemşirelerin Beceri Kaybetme Kaygılarına Yönelik Özdeğerlendirmeleri. Temel Hemşirelik Bakımı Kongresi. İstanbul/Türkiye. (Sözlü Bildiri)
Ersen KA, Toz T. (2022). Kama Laterallerin Direkt Kompozit Rezinlerle Restorasyonu. TDB 20. Uluslararası Diş Hekimliği Kongresi, 29-31 Mayıs 2014, Aydın. (Poster sunum)
Ersen KA, Toz T. (2022). Ön Bölge Diş Eksikliğinin Cam Fiberle Güçlendirilmiş Kompozit Köprü ile Tedavisi.     RDD 19. Uluslararası Bilimsel Kongresi. 27-28 Ekim 2014, İstanbul. (Poster sunum)
Ersoy Cingi M, Karaman ÖE, Ercan H. (2022). Üniversite Öğrencilerinin Pandemi Döneminde (Covid-19) Algılanan Stres ile Menstrual Siklus Arasındaki İlişkinin Değerlendirilmesi. II. Uluslarası Anadolu Ebeler Derneği Kongresi. (Sözel Bildiri), Mayıs 2022. 
Ersöz M., Pınar S., Kaya S. (2022). İlave Eksantrik Yük Antrenmanları: Küme Sete Karşı Geleneksel Set VI. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi Antalya 
Ersöz, G, Şentürk, E, Razon, S, (2022). Covid-19 Öncesi, Süresince ve Sonrasında Egzersiz Yapan Bireylerin Egzersiz Alışkanlıklarının İncelenmesi, 20. Uluslararası Spor Bilimleri Kongresi, Antalya-TÜRKİYE, 28 Kasım-01 Aralık, 2022.
Ersöz, G. (2022).  Sporda Psikolojik Beceri Antrenmanlarında Mobil Yaklaşım, 1. Uluslararası Hareket ve Antrenman Bilimleri Kongresi, 27-30 Ekim, İstanbul, 2022. (Davetli Konuşma)
Ersöz, G. (2022). Motivational Orientations and Body İmage in Male and Female Bodybuilders, Power Lifters, and Fitness Lifters, 16th Congress of Sport Exercise Psychology, Padua, ITALY, 11-15 July, 2022.
Eyrek, A. (2022). Çerçeveleme Kuramı Bağlamında Haberlerin Dijital Basında Temsili ve Alımlaması. 2. Uluslararası İletişim ve Sanat Sempozyumu. İstanbul. 
Eyrek, A. (2022). Tüketim Kültürü Bağlamında Mekânın Dönüşümü: Instagramlanabilir Mekanlar Üzerine İnceleme. 9. İletişim Günleri. İstanbul.
Gareayaghi N, Kahraman Kılbaş EP, Altındiş M, Parlak E. (2022). Kan Bağışçılarında Hepatit E Virüs Sıklığı ve Risk Faktörleri, Kronik Hepatitlerde Sorunlu Alanlar ve Karşılanmamış İhtiyaçlar Sempozyumu, Muğla-Türkiye, Abstract S-018, 13-16 Ekim, 2022. (Sözlü sunum)
Genç KN. (2022). Palyatif Bakımda Dispne Yönetimi Konuşmacı, Palyatif Bakım Hemşireliği Kursu, Sabahattin Zaim Üniversitesi, 7-8 Şubat 2022, Sözlü Sunum 
Gurbuz O, Ersen A, Dikmen B, Özsoy A. (2022). Dental Anomalilerin Sıklığı ve Dağılımının İncelenmesi, RDD 19. Uluslararası Bilimsel Kongresi. 27-28 Ekim 2014, İstanbul. (Poster sunum)
Guzel H, Celik HD, Çırak Y, Sert B, Dusgun ES. (2022). Examination of The Relationship Between Screen Usage Time and Physical Activity Level in Young Adults-Pilot Study. Oral Prensentation. Hasan Kalyoncu Üniversitesi Rehabilitasyonda İnovasyon-1 “Denge” Uluslararası Kongre. November 25-26, 2022. Gaziantep. (Sözlü Sunum)
Gül E., Kuran Aslan G., Kalinci Özcan A. (2022). Obez Erişkinlerde Egzersiz Kapasitesinin Fiziksel Aktivite Düzeyi, Uyku Apnesi Riski ve Yaşam Kalitesi ile İlişkisi”, II. Uluslararasi Gazi Sağlik Bilimleri Kongresi, Ankara-Türkiye, Özet SS-027, 15-17 Aralik 2022. (Sözlü Bildiri)
Güzel, E. (2022). Beautiful, Sexy, Celebrity and Happy: Perfect Mother or Instamom?, 8th World Conference on Women’s Studies, Sri Lanka, P-39, 12 May 2022.
Işıklar Çağdaş (2022). Spor Rehabilitasyonunda Motor Öğrenme- Motor Learning in Sport Rehabilitation. 2.Uluslararasi Ege Sağlik Alanlari Sempozyumu, 8-8.
Işıklar, Ç., Sırma G.Ç., Turgut, E. (2022). Assessment Of Cross-Cultural Adaptatıons And Patıent-Reported Outcome Measures Relevant To Shoulder Dıseases In Turkısh: A Systematıc Revıew Usıng The Cosmın Methodology, XII. Turkısh Society of Shoulder And Elbow Surgery” İzmir-TURKEY, April 2022 (Poster Presentation)
İkizoğlu D.A, Aşçı F.H. (2022).  Güdülenme Yönelimi ve Akış Deneyimi Arasındaki İlişkide Psikolojik İhtiyaç Tatmininin Aracılık Rolü: Dayanıklılık Sporları Üzerine Bir Araştırma.  6. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, 11-13 Mayıs, Antalya, Türkiye, 2022. (Sözlü Sunum)
İnceoğlu S, Aşçı F.H. (2022). Takım Akış Deneyimi Ölçeği Türkçe Formunun Sporcular için Geçerlik ve Güvenirlik Çalışması.  6. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, 11-13 Mayıs, Antalya, Türkiye, 2022. (Sözlü Sunum)
Kahraman Kılbaş EP, Aydın MR, Kocacık ET, Haykır Ö, Altındiş M. (2022). Aile Hekimi, Eczacı ve Diyetisyenlerin Probiyotik ve Gıda Takviyeleriyle İlgili Düşünce, Tutum ve Davranışlarının Belirlenmesi”, 2. Mikrobiyom Kongresi, İstanbul-Türkiye, Abstract, 15-18 Aralık, 2022. (Sözlü sunum)
Kahraman Kilbas EP, Bayat T, Kilbas I, Altındis M. (2022). COVID-19 Vaccine Status and Attitudes to Vaccines of Dentists and Dentist Candidates”,  International 2nd Dental Oral Infections (2nd DOINF) and 1st Oral Microbiota Congress, Istanbul-Türkiye, Abstract P-2, 18-20 March 2022. (Poster)
Kahraman Kilbas EP, Bayat T, Kilbas I, Altındis M. (2022). Dentists and Dentistry Students' Approaches to Patients with HIV/AIDS, Levels of Knowledge About HIV Prevention and Prophylaxis”, 10. Türkiye EKMUD Scientific Congress, Mediterr J Infect Microb Antimicrob 2022; 11: Supplement 1:1-434. Antalya-Türkiye, Abstract P-296, 25-29 May, 2022. (Poster)
Karaca, A., Kaya, L., Kaya, G., & Harmanci Seren, A. K. (2022). Psychometric Properties of the Quality Nursing Care Scale-Turkish Version: A Methodological Study (SB-43), 6. Ulusal 2. Uluslararası Temel Hemşirelik Bakımı Kongresi, 15-17 Eylül 2022, İstanbul, Türkiye.
Karaca, A., Kaya, L., Kaya, G., Harmancı Seren, A. K. (2022-15-17 Eylül). Psychometric Properties of the Quality Nursing Care Scale-Turkish Version: A Methodological Study. 6. Ulusal 2. Uluslararası Temel Hemşirelik Bakımı Kongresi, İstanbul-Türkiye. (Sözel Bildiri). 
Karadağ D, Aşçı F.H (2022). Sporcuların Kariyer Öz-yeterliği ile Çift Kariyer Yetkinliklerini Geliştirme İhtiyaçları Arasındaki İlişkide Algılanan Kariyer Engellerinin Aracılık Rolü. 20. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, 28 Kasım-1 Aralık, Antalya, Türkiye, 2022. (Sözlü Sunum)
Karadağ D, Aşçı F.H. (2022).  Sporda Çift Kariyer Farkındalığının Değerlendirilmesi: Öğrenci- Sporcu Kariyer Durum Envanteri’nin Türkçe Uyarlaması.  6. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, 11-13 Mayıs, Antalya, Türkiye, 2022. (Sözlü Sunum
Kaya İ, Şener A, Şekerler T, Şen A. (2022). Siyah Sarımsak Ekstresinin Hepatoselüler Karsinom Üzerine Antikanser Etkisi. 7. Uluslararası Beslenme Obezite Ve Toplum Sağlığı Kongresi, İstanbul, 28-29 Mayıs 2022, (Poster bildiri)  
Kaya S., Pınar S., Ersöz M. (2022). Farklı Küme Set Tasarımlarının Dikey Sıçrama ve Reaktif Kuvvet Endeksi Üzerine Etkileri, VI. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi Antalya
Kaya, G., Satır, G., Kızılkaya Beji, N. (2022-15-17 Aralık). Covid-19 Pandemisinde Sağlık Alanında Yüksek Öğrenim Gören Öğrencilerin Stres ve Motivasyon Durumlarının Belirlenmesi. 2. Uluslararası Gazi Sağlık Bilimleri Kongresi, Türkiye. (Sözel Bildiri).  
Kesici S, Aşçı F.H. (2022). Adolesan Sporcularda Ebeveyn Güdüsel İklimi ile Ahlaki Karar Alma Tutumları Arasındaki İlişkide Değerlerin Aracı Rolünün Spor Türü ve Cinsiyete Göre İncelenmesi.  6. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, 11-13 Mayıs, Antalya, Türkiye, 2022. (Sözlü Sunum)
Koçak, F., Pınar S. (2022).  Bisiklet Sporunda Farklı Aynakol Dişli Türlerinin Performans Değerleri Üzerine Etkisinin İncelenmesi, 20. Uluslararası Spor Bilimleri Kongresi, 28 Kasım-1 Aralık, Antalya, 2022.
Meriç, E., Doğan Erdinç, E., Çakıcı, Z. (2022).  Celebrity Endorsement: A Mixed-Method Study on Public Service Announcements of the Ministry of Health During Pandemic, Üsküdar University 9th International Communication Days/Communication Studies in the Digital Age Symposium. İstanbul-TURKEY. Mayıs 2022.
Mert, C., Çavdar, İ. (2022). Self-Esteem and Quality of Sexual Life in Women Undergoing Breast Reconstruction due to Mastectomy. Oral Presentation: YS-08. 4th Internatıonal 12th National Congress of Turkish Surgical and Operating Room Nurses, Abstract P-549, January 13-16, 2022. Antalya (Sözlü Sunum) 
Ozdemir, N. ve Şener, S.M. (2022). Proposal of an Interactive Virtual Education Environment that Increases the Knowledge of Structure in Architectural Design Education. International Graduate Research Symposium, İstanbul-Türkiye, 1-3 Haziran 2022.
Örnek, S. Erturan-Ogut- E.E. (2022). Kulüp yöneticilerinin feminizasyona bakışı: İstanbul'daki Tenis Kulüpleri Üzerine Bir İnceleme, 20. Uluslararası Spor Bilimleri Kongresi, Antalya-TÜRKİYE, 28 Kasım-01 Aralık, 2022. (Sözlü Sunum)
Özcan H. G., Pınar S., Özer F. D. (2022). Otizm Spektrum Bozukluğu Tanısı Almış Çocuklarda Hareket Eğitimi Programının Akademik Beceriler, Motor Beceriler ve Sosyal Beceriler Üzerindeki Etkilerinin İncelenmesi VI. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi Antalya
Özdemir, Ö. (2022).  Küresel Klimatolojik Dönüşüm ve Göç Dinamikleri, ABU Uluslararası Dünya Göç Sempozyumu, 6-8 Mart 2022, Antalya
Özdemir, Ö. (2022). Birleşmiş Milletler Göç Kuruluşu’nun (IOM), Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komiserliği (UNHCR) ile ve Göç İdaresi Başkanlığı ile ortaklaşa gerçekleştirdiği “Geri Gönderme Merkezlerinin Kapasitelerinin Desteklenmesi ve İdari Gözetime Alternatif Tedbirlerin Geliştirilmesi Projesi” kapsamında “Koordinasyon ve İş Birliği Bölgesel Çalıştayı”, “Dünya’da ve Türkiye’de Göçmen Kaçakçılığı” ve “Düzensiz Göç ve Göçmen Kaçakçılığının Dijital Boyutu”, 17-18 Ekim, Ankara.
Özdemir, Ö. (2022). Uluslararası Koruma ve Karma Göç Alanında Jandarma Genel Komutanlığı'nın Kurumsal Kapasitesinin Güçlendirilmesi Projesi” kapsamında Uluslararası Koruma ve Göç Yönetimi Temel Eğitimi, “Göçmen Kaçakçıları Tarafından Sosyal Medya Kullanımı”, Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komiserliği (UNHCR) ve Jandarma Genel Komutanlığı 1-3 Kasım, Antalya
Özdemir, P. A. (2022). Adjustment to university and loneliness: The role of protective factors. 2. International Conference on Social Science, Humanities and Education, İstanbul, 21-22 Ekim 2022. (Sözlü sunum)
Özdemir, P. A. (2022). Temel psikolojik ihtiyaçlar ve öznel iyi oluş: Türkiye’de yürütülen araştırmaların meta-analizi. 21. Ulusal Psikoloji Kongresi, İstanbul, 13-16 Ekim 2022. (Sözlü sunum)
Özdemir, Z., Sarıgöl Ordin, Y., Harmancı Seren, A.K. (2022). The psychometrics of the Basel assessment of adherence to immunosuppressive medications scale (BAASIS) in Turkish. 30th International Transplant Nurses Society Annual Meeting, 15-18 October 2022, Chicago, The USA.
Özden Tunca, Ö. (2022). Examination of Internet Addiction in High School Students with Homogeneity Analysis in Term of Different Variables, 2nd International Conference on Social Sciences, Humanities and Education, Istanbul- TURKEY, 21-22 October 2022
Özen A, Ersöz G, Aktuğ, ZB, (2022).  Futbol Spor Okulu Öğrencilerinde Dijital Oyun Bağımlılığı, Dikkat ve Reaksiyon Zamanı Arasındaki İlişkinin İncelenmesi, VI.Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, Antalya-TÜRKIYE, 11-13 Mayıs, 2022 (Sözlü Sunum).
Özkılıçcı, G. ve Aytaç, S. S. (2022).  Investigation of the mediatör role of mental workload in the relationship between job satisfaction and intention to leave.International Capital Conference on multidisciplinary scientific research 1-7. (Tam Metin Bildiri/Sözlü Sunum) (Yayın No:7782536)
S. Erturan-Ogut- E.E. (2022). Kulüp yöneticilerinin feminizasyona bakışı: İstanbul'daki Tenis Kulüpleri Üzerine Bir İnceleme, 20. Uluslararası Spor Bilimleri Kongresi, Antalya-TÜRKİYE, 28 Kasım-01 Aralık, 2022. (Sözlü Sunum
Saraç H, Aşçı F.H. (2022). Sporcularda Beş Faktör Kişilik Özelliklerinin Zihinsel Dayanıklılığı Yordayıcı Rolü.  6. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, 11-13 Mayıs, Antalya, Türkiye, 2022. (Sözlü Sunum)
Saraç. H. ve Duru AD. (2022). Beş Haftalık Mobil Uygulama Destekli Öz-Düzenleme Çalışmasının Sporcuların Psikobiyososyal Durumları Üzerine Etkisi. 6. Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, 11-13 Mayıs, Antalya, 2022.
Satır, G., Kaya, G., Kızılkaya Beji, N. (2022-11-13 Mayıs). Hemşirelik Eğitiminde Yeni Yöntemler: Kaçış Odası ve Sanal Kaçış Odası. III. Uluslararası Sağlıkta Yapay Zekâ Kongresi, Türkiye. (Sözel Bildiri).  
Satır, G., Kaya, G., Kızılkaya Beji, N. (2022-15-17 Aralık). Covid-19 Döneminde Online Eğitim Alan Hemşirelik Öğrencilerinin Mobil Öğrenmeye Yönelik Tutumlarının Belirlenmesi. 2. Uluslararası Gazi Sağlık Bilimleri Kongresi, Türkiye. (Sözel Bildiri).  
Sert B, Çırak Y, Guzel H, Celik HD, Dusgun ES, Yesil B. (2022). Comparison of Static Balance in University Students with and without Smart Phone Addiction – Pilot Study. Oral Prensentation. Hasan Kalyoncu Üniversitesi Rehabilitasyonda İnovasyon-1 “Denge” Uluslararası Kongre. November 25-26, 2022. Gaziantep. (Sözlü Sunum)
Sırma, G.Ç., Zengin Alpözgen, A., Balıkçı, A. (2022). The HEP® (Homeostasis-Enrıchment-Plasticity) Approach As a New Intervention for Infants with Developmental Delays: A Report Of Four Cases”, International Symposıum on Child, Sinop-TURKEY, May 2022 (Oral Presentation)
Şekerler T, Demirbaş SG, Mısırlı D, Şener A. (2022). Antiobezite Etkili Bitkilerdeki Bazı Majör Bileşiklerin FTO Proteini Üzerine Etkisinin İn Siliko Olarak İncelenmesi. 7. Uluslararası Beslenme Obezite Ve Toplum Sağlığı Kongresi, İstanbul, 28-29 Mayıs 2022 (Sözlü Bildiri) 
Şen, E. (2022). The Relationship of Emotional Resilience and Emotional Agility with Emotional Intelligence in the Context of Self-Perception, 2nd International Journal and Conferences on Social and Educational Sciences, İstanbul, TÜRKİYE, 21-22 October 2022.
Şenturan, L., Kaya, G., Emirtaş, T. (2022-15-17 Eylül). Hemşirelerin Malpraktis Eğilimleri ile Tükenmişlik Düzeylerinin İncelenmesi. 6. Ulusal 2. Uluslararası Temel Hemşirelik Bakımı Kongresi, İstanbul-Türkiye. (Sözel Bildiri). 
Tasa, H. ve Özkılıçcı, G.  (2022).    DAMGALAMA EĞİLİMİ,  AHLAKİ  UZAKLAŞMA  VEBİLİŞSEL  ESNEKLİK  ARASINDAKİ  İLİŞKİLERİN  İNCELENMESİ.    2nd International  Social  Science,Humanities  and  Education  (Özet  Bildiri/Sözlü  Sunum) (Yayın  No:7919882)
Tekin, S., Harmancı Seren, A.K. (2022). Investigation of discrimination attitudes of healthcare professionals working in hospitals in Şanlıurfa. (O-13). 8th International Nursing Management Congress 27-29 October 2022, Istanbul, Turkey.
Tosun A., Gül E., Aklar A., Karagözoğlu Coşkunsu D. (2022). Multipl Sklerozlu Bireylerde Üriner İnkontinans Semptomlarinin Günlük Yaşam Aktiviteleriyle İlişkisi”, Uluslararasi Maldia Sağlik Bilimleri Kongresi, Malatya-Türkiye, Özet 132-S, 14-16 Ekim 2022. (Sözlü Bildiri)
Ulusoy, Y., Koçak, F. (2022). Cinsel Aktivitenin Sportif Performansa Etkisi, 20. Uluslararası Spor Bilimleri Kongresi, 28 Kasım-1 Aralık, Antalya, 2022.
Urfa O, Turner M.J., Aşçı F.H. (2022). Spor Taraftarlarının Akılcı ve Akıldışı İnançlarının Ölçülmesi: Akılcı Duygusal Davranışçı Terapi Odaklı Bir Envanter Geliştirme Çalışması. 20. Uluslararası Egzersiz ve Spor Psikolojisi Kongresi, 28 Kasım-1 Aralık, Antalya, Türkiye, 2022. (Sözlü Sunum)
Usta, M.B. Oban, V. Dikeç, G. (2022). Artificial Intelligence Based Emotion Analysis of Turkish Twitter Messages in Autism Spectrum Disorders. 13. Psikofarmakoloji Kongresi, “Sözel Bildiri”, 10-13 Kasım 2022, Antalya.
Ustamehmetoğlu G, Ercan H, Ersoy Cingi M. (2022). Kontraseptif Yöntem Seçimini Etkileyen Faktörler ve Benlik Saygısı ile İlişkisi. TSRM- 10. Üreme Sağlığı ve İnfertilite Kongresi, 36-36. (Özet Bildiri/Sözlü Sunum), Kasım 2022.
Uyurkulak S. (2022).  How to Approach International Modernism, International Modernism and Postmodernism Studies Conference 2022, Osmaniye Korkut Ata University & Modernism and Postmodernism Studies Network, ONLINE, Abstract P-062, 18-19 October 2022. (Sözlü tam bildiri)
Uyurkulak, Serhat. (2022).  Death or Survival of a Concept: Thinking of Authenticity in Postmodern Culture, 18th International Cultural Studies Symposium: Ageing, Surviving and Longevity, Ege University Faculty of Letters, Izmir-TURKEY, Abstract P-072, 25-27 May 2022. (Sözlü tam bildiri)
Uyurkulak, Serhat. (2022). Politics of Modernism Through Poetry: W.B. Yeats and Wallace Stevens, 15th International IDEA Conference, Studies in English (İngiliz Dili ve Edebiyatı Araştırmaları Derneği / English Language and Literature Studies Association), Hatay Mustafa Kemal University, Hatay-TURKEY, Abstract P-132, 11-13 May 2022. (Sözlü tam bildiri)
Ünlü, T.T. & Akar. D. (2022).  Türkiye’de Yayınlanan Dramalarda Kadın Kimliğinin Temsili”, ICOMS Uluslararası İletişim Bilimleri Sempozyumu, Sakarya-Türkiye, 28-29 Kasım 2022. (SÖZLÜ)
V. E. Levent, (2022). Real-Time Implementation of an Underwater Quantum Key Distribution, B. Kebapci, Sixth Underwater Communications and Networking Conference, Italy, 30 August 2022- 01 September 2022
Yıldırım Coruk İ. (2022). Mekân Tasarımı Eğitiminde Sayısal Teknolojilerin Dönüştürdükleri, 8.Uluslararası Akademik Araştırmalar Kongresi, TÜRKİYE, Tam Metin S-46-55, 22-24 Haziran 2022. 
Zengi̇n Alpözgen Ayşe, Di̇rgen Gamze Çağla, Işıklar Çağdaş (2022). Effect Of Blood Flow Restriction Training, Sprint Interval Training, And High-intensity Interval Training to Improve Athletic Performance. 5th International Health Science and Life Congress
Zengin Alpözgen, A., Sırma, G. Ç. & Işıklar, Ç. (2022). Sporcu Performansını Geliştirmede Kullanılan Güncel Egzersiz Yaklaşımları”, 5th International Health Science And Life Congress, Burdur-TURKEY, March 2022 (Oral Presentation)
Zeral A, Sağlam R. (2022). “Obezite Risk Bilgisi ORB-10 Ölçeğinin Geçerlik ve Güvenirliği. 7. Uluslararası Beslenme Obezite ve Toplum Sağlığı Kongresi, İstanbul-Türkiye, 28-29 Mayıs 2022 (Sözel Bildiri).

C2. Ulusal Bilimsel Toplantılarda Sunulan Bildiriler

Arkan, G.N. (2022). Bir Netflix Dizisi Olan Pera Palas’ta Geceyarısı Dizisinin Tarihsel Film Eleştirisi Yöntemiyle Değerlendirilmesi, Ege Social Sciences Conference, Eylül 2022.
Berfin Mekik, Asli Yeral, Deniz Aslan, Ayça Aklar. “There A Correlation Between Idiopathic Scoliosis And Chronic Pelvic Pain In Females?”, 10. Ulusal Ürojinekoloji Kongresi, İstanbul-Türkiye, 30 Eylül – 02 Ekim 2022. (Sözel Sunum)
Boz, Çiğdem (2022). Piyasanın Özgürlüğüne Karşı Ulusun Kardeşliği: 12 Eylül'e Mübadele Tarzları Açısından Bakmak. İktisadi Düşünce Girişimi Çalıştayı, 22-23 Eylül 2022
Boz, Çiğdem. (2022). Bir İktisatçının Kadın Hareketinden Çıkartması Gereken Dersler, Alevilik: Din, Beden, Cinsiyet Sempozyumu, İzmir , 13-15 Mayıs 2022 
Boz, Çiğdem. (2022). Hakk'tan Hak'ka Alevi Müziği: Aleviliğin Kentleşmesi ve Solun Kitleselleşmesi, (1960-1980). Ruhi Su Müzik Kültürleri Sempozyumu, 24-25 Kasım 2022,
Boz, Çiğdem. (2022). Aleviliğin Ekonomi Politiği. Gadev Alevi Akademisi Şubat 2022 
Boz, Çiğdem. (2022). Avrupa Hümanizmi (Kapitalizme) Karşı Alternatif bir Toplumsal Örgütlenme: Geleneksel Alevilik. Maltepe Forum IV: Yeni Dönemde AB ve Türkiye, 3-4 Nisan 2022 İstanbul 
Boz, Çiğdem. (2022). Pre-Kapitalist Toplumlarda İnsan-Doğa İlişkisi: Geleneksel Alevilik Örneği, Ecosus uluslararası Ekoloji, Ekonomi ve Bölgesel Kalkınma Kongresi, 9-11 Haziran 2022
Coşkun, Ş., Harmancı Seren, A. K. (2022). Girişimsel radyoloji birimlerinde çalışan hemşirelerin stres düzeylerinin incelenmesi. (S-50).  2. Ulusal 1. Uluslararası Hemşirelikte Yönetim kongresi. 8-10 Haziran 2022, Çevrimiçi Kongre.
[bookmark: _Hlk125659628]Çırak Y, Sert B, Atılgan E. Gebelik Öncesi Fiziksel Aktivite Düzeyi Gebelik Sırasında Oluşabilecek Bel Ağrısını Etkiler mi?. Sözlü Sunum. 1. Kadınlarda Sağlık ve Fizyoterapi Kongresi. Aralık 03-04, 2022. İstanbul (Sözlü Sunum)
Çün B (2022). Deconstruction of Gender Roles in Oscar Wilde’s Lady Windermere’s Fan. ELIT Seminars by Fenerbahçe University, Department of English Language and Literature, 22.04.2022. Online.
Doğan Adanur, Evrim. (2022). Temporality in Shakespearean Dramatic Genres. ELIT Seminars, Fenerbahçe University, ONLINE, 25/03/2022 (Sözlü tam bildiri)
Dusgun ES, Karahan N, Toprak Celenay S. (2022). Migrenli Bireylerde Ağrının Karakteristik Özellikleri ile Baş-Boyun Postürü ve Servikal Mobilite Arasındaki İlişkinin İncelenmesi-Pilot Çalışma. Sözlü Sunum. 18. Fizyoterapide Gelişmeler Kongresi. Eylül 08-11, 2022. Ankara. (Sözlü sunum)
Elibol, E., Harmancı Seren, A. K. (2022). Zorunlu vatandaşlık davranışları: Nitel bir araştırma. (S-17).  2. Ulusal 1. Uluslararası Hemşirelikte Yönetim kongresi. 8-10 Haziran 2022, Çevrimiçi Kongre.
Eroğlu, N., Kökkız, R. (2022/15-17 Eylül). Akademisyen Hemşirelerin Beceri Kaybetme Kaygılarına Yönelik Özdeğerlendirmeleri. Temel Hemşirelik Bakımı Kongresi. İstanbul/Türkiye. (Sözlü Bildiri)
Ersoy Cingi Melek, Karaman ÖE, Ercan Hayriye (2022). Üniversite Öğrencilerinin Pandemi Döneminde (Covid-19) Algılanan Stres ile Menstrual Siklus Arasındaki İlişkinin Değerlendirilmesi. II. Uluslarası Anadolu Ebeler Derneği Kongresi. (Sözel Bildiri), Mayıs 2022.
Işıklar Ç., Gül E., Tekin D., Tosun A. (2022). Genç Erişkinlerde Kor Kas Enduransi, El Kavrama Kuvveti ve Reaksiyon Süresi Arasindaki İlişki, XVIII. Fizyoterapide Gelişmeler Kongresi, Ankara-Türkiye, 8-11 Eylül 2022. (Poster Sunum)
İrem Savaşkan, Ayça Aklar, Görkem Dizdar. (2022). Genç Basketbolcularda Nörogelişimsel Yoganin, Denge, Reaksiyon Hizi , Esneklik ve Performans Anksiyetesine Olan Etkisi, Spor Yaralanmalarinda Kanita Dayali Yaklaşimlar Kongresi̇, Gazimağusa-Kibris, 4-6 Kasim 2022. (Sözel Sunum)
Karadüz EG, Kocamer MY, Sert B, Çırak Y, Ataş BŞ, Atılgan E. (2022). Gebelik Öncesi ve Gebelik Sürecinde Konstipasyon ve Üriner İnkontinans Şikayetlerinin Araştırılması. Sözlü Sunum. 1. Kadınlarda Sağlık ve Fizyoterapi Kongresi. Aralık 03-04, 2022. İstanbul (Sözlü Sunum)
Mamacı, M. ve Aytaç, S. (2022, Ekim, 14-16). Psikolojik Bakış Açısından Ergonomi: Bir Model Üzerinden İnceleme. 28. Ulusal Ergonomi Kongresi, Eskişehir Teknik Üniversitesi, Eskişehir, Türkiye.
Ozbay-Das, Z. (2022). Türkiye’de İl Bazında Atık Miktarı ve Ekonomik Faaliyetler. 21. Ulusal Bölge Bilimi ve Bölge Planlama Kongresi (National Regional Science and Regional Planning Conferences), 26-28 May, Ankara, Turkey
Şen, E. (2022). Dijital Dünyada Yönetim ve Strateji. Yerelden Küresele İnsan Hakları Sempozyumu. Uluslararası İş İnsanları ve Diplomatlar Birliği ve Küresel Eşitlik ve Kapsayıcılık Ağı, Türkiye Cumhuriyeti’nin 100’üncü Yılına Doğru: İstanbul, TÜRKİYE, 10 December 2022.
 Şener A. (2022).  Sporcularda Besin Destekleri: Biyokimyasal yaklaşım I. Hareket ve Antrenman Bilimleri Kongresi (Hibrit)27 - 30 Ekim 2022.
Şener G. (2022). Sporda Akılcı İlaç Kullanımı I. Hareket ve Antrenman Bilimleri Kongresi (Hibrit)27- 30 Ekim 2022.
[bookmark: _Hlk124929920]Ustamehmetoğlu Gözde, Ercan Hayriye, Ersoy Cingi Melek (2022). Kontraseptif Yöntem Seçimini Etkileyen Faktörler ve Benlik Saygısı ile İlişkisi. TSRM- 10. Üreme Sağlığı ve İnfertilite Kongresi, 36-36. (Özet Bildiri/Sözlü Sunum), Kasım 2022.
Uyurkulak, Serhat (2022). Authenticity in Postmodernity: (How) Is It Possible ?. ELIT Seminars Held by the English Language and Literature Department at Fenerbahçe University, ONLINE, 29 April 2022. (Sözlü tam bildiri)
Üstün, Berkay. (2022). Tanınmadan Önce Örüntüler: Makine ile İnsan Arasında bir Paradigma olarak Örüntü Tanıma. ELİT Seminerleri, Fenerbahçe Üniversitesi, 21.12.2022. (Sözlü tam bildiri)
Yurdun T.  (2022). Sporda Doping Analiz Yöntemleri. I. Hareket ve Antrenman Bilimleri Kongresi (Hibrit)27 - 30 Ekim 2022
[bookmark: _GoBack]
